



吉

三月三拜轩辕·动态

丙申年
黄帝故里拜祖大典

中台办、国台办主任张志军来豫调研 为我省台商台企鼓劲打气

本报讯(河南日报记者 温小娟) 4月8日,前来河南参加拜祖大典的中台办、国台办主任张志军一行走访调研台商企业在豫发展情况,并与部分台商进行座谈。省人大常委会副主任王保存陪同调研。

张志军一行首先来到台商大厦进行参观考察。据了解,这座总建筑面积近6万平方米的写字楼,是目前中部六省唯一一座台商大厦。它不仅是在豫台商在河南的“大本营”,还是由在豫台商共同出资建设的一座“集资房”,建设资金由在豫台商众筹而来。目前已入驻台资企业20余家,未来计划入驻总数要达到70家,行

业涉及商业百货、教育、农业等产业。随后,张志军一行来到河南金汇农业科技有限公司、嘉宏脱水食品有限公司、富士康郑州科技园等台资企业,详细了解公司运营发展情况。

座谈会上,张志军与在豫投资发展的部分台商代表进行了交流,听取台商在河南的经商、生活情况,以及他们希望地方政府如何进一步服务好台企台商的意见建议。

听取大家发言后,张志军指出,近年来豫台经贸文化交流不断深化,台商在豫投资领域不断拓展,规模不断扩大、层次不断提高、发展不断规范,有力推动了河

南经济社会发展。大陆拥有不断开放的巨大市场,很愿意与台湾同胞分享大陆发展机遇。大陆的对台大政方针、对台优惠政策不会因为台湾政局变化而改变,两岸同胞一家亲,两岸企业家要以一家人的理念加强互利合作,以大陆市场为支撑,把企业做大做强,提升两岸产业合作层次和水平,共同培育具有核心竞争力的民族企业和产业。他指出,“十三五”时期,大陆发展站在了新的更高的起点上,以供给侧结构性改革为主线,落实一批重大政策、重大工程和重大项目,进一步为台商在大陆的发展带来历史性的机遇,开辟了更广阔空间。两岸企

业家要开展多种形式的对话、沟通和研讨,务实探索企业合作的途径和模式,不断为两岸经济合作开辟新的领域,为两岸经济繁荣作出新的贡献。

省人大常委会副主任王保存表示,今后将进一步加大工作力度,为台企在豫发展创造更好的投资服务环境,希望在座的台商介绍更多台湾朋友来豫投资兴业。

中共中央台办、国务院台办交流局局长黄文涛,经济局副局长彭庆恩,省委统战部常务副部长王海鹰,市委常委、郑州航空港实验区党工委书记张延明,副市长李喜安等参加调研活动。

“老家河南”文化活动周启动 多项文化活动免费向市民开放

本报讯 昨日上午,由省委宣传部、省文化厅、省新闻出版广电局、中原出版传媒投资控股集团公司、省文联、郑州市委宣传部共同主办的“老家河南”文化活动周在河南美术馆正式启动,省委常委、宣传部长赵素萍,副省长张广智,省政协副主席靳绥东出席启动仪式。

“老家河南”文化活动周是黄帝故里拜祖大典一项重要活动,是对中原优秀文化的一次集

中展示。本次活动围绕“老家河南”主题,主打乡情、根亲牌,通过举办一系列我省优秀文化产品的展演、展映、展播、展览和展销活动,让参加拜祖大典的海内外游子听听乡音、叙叙乡情、忆忆乡愁,增强对中原文化的认同和共鸣。

文化活动周体现中原特色、中原气派,精选了我省最优秀的文化产品,涵盖了戏曲、音乐、影视、美术、书法等多个艺术门类,

展示了中原文化的独特魅力,充分满足参加拜祖大典嘉宾和人民群众多层次文化需求。

启动仪式结束后,与会嘉宾参观了“深入生活、扎根人民”美术名家作品展及诗歌书法作品展览、河南民间艺术作品展览。“老家河南”文化活动周期间,除电影《轩辕大帝》需购票观看外,其他文化活动均免费向市民开放。

郑州晚报记者 董艳竹

轩辕黄帝拜祖大典 在港举行

300位香港各界代表参加



本报讯 昨日10时,为了呼应河南新郑黄帝故里拜祖大典,丙申年轩辕黄帝香港拜祖大典在香港荃湾如心海景会议中心举行,近300位香港各界代表自发组织同拜中华人文始祖轩辕黄帝。

此次拜祖大典沿用郑黄帝故里拜祖大典“同根同祖同源、和平和睦和谐”的主题及九项议程。活动由全球华人寻根拜祖联合会等18家华人社团共同发起组织。

上午10时,担任主司仪的全国政协委员、香港梅州联合会主席林光如宣布“丙申年轩辕黄帝香港拜祖大典”开始,祥狮纳福、敬献花篮、净手进爵等九项议程顺利举行。10米书法长卷“香港华夏儿女礼拜轩辕黄帝,祈福中华民族繁荣昌盛”现场展示,成为活动的一大亮点。

新郑“黄帝故里拜祖大典”已成为凝聚世界炎黄子孙的一个重要载体,成为广大中华儿女魂牵梦绕的精神寄托和心灵家园。此次活动是为了让更多华人可以在当地遥拜祖先,形成一种根脉相连的支持。

郑州报业集团全媒体记者 左丽慧 张翼飞 发自香港

【吉时拜祖】

万事俱备,今天上午9点50分,全球华人代表将会聚新郑黄帝故里,祭拜轩辕黄帝,弘扬中华优秀传统文化。中央电视台3个频道进行报道,河南卫视、郑州电视台等将全程直播。

2016年4月9日 星期六 统筹:孙友文 编辑:黄盈美 编:王艳 校对:陈希

拜祖大典古乐诗文朗诵会 带你领略“乡愁古韵”

本报讯(记者 杨丽萍) 昨日下午,河南博物院华夏古乐厅内座无虚席。众多国内知名的朗诵大家在编钟、编磬、编铙、埙、瑟、古琴等中国传统古乐器的伴奏声中,为现场观众带来了一场古韵悠然的文化盛宴。

中国广播电视电影社会组织联合会副会长、中央电视台原台长胡占凡,中国记协书记处书记王冬梅,郑州市委常委、宣传

部长王哲出席朗诵会。

丙申年黄帝故里拜祖大典古乐诗文朗诵会由黄帝故里拜祖大典组委会、中共郑州市委宣传部主办,中国国际广播电台华语中心、河南博物院、郑州人民广播电台共同承办。活动以弘扬黄帝文化为主题,共有三场,前两场分别走进大学校园与博物院,受到了大学生观众的一致好评,也让更多人了解感受到了黄帝文化的魅力。

郑州市召开海外联谊会换届大会

本报讯 昨日上午,郑州市海外联谊会换届大会暨五届一次理事会议召开,选举产生了新一届理事会领导机构。市委常委、统战部长王跃华出席会议。

大会听取四届郑州市海外联谊会工作报告,审议《郑州市海外联谊会第五届理事会章程》(修改稿),选举产生了郑州市

海外联谊会新一届领导机构和领导成员,王跃华当选新一届会长。

郑州市海外联谊会自成立以来,为我市对外开放大格局的形成和经济社会持续快速健康发展做出了积极的贡献,成为我市对外开放的一张名片,扩大交流合作的重要平台。尤其是近年来,市海外联谊会积极参与黄帝故

里拜祖大典活动,充分利用拜祖大典活动吸引海内外朋友,几年来成功邀请了近30位国家领导人及多位台湾政要参加大典。

作为新一届海外联谊会会长,王跃华就进一步做好海外联谊会的各项工作提出,要强化大局意识,形成团结一致、齐心协力推动发展的强大合力。 郑州晚报记者 董艳竹

